



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1970 год
27 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ
№ 199 (18744)
Цена 2 коп.



ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Газета выходит с июня 1922 года

АВТОРИТЕТ ТРУДА

Издавна в народе говорят: дело человека ставится, человеком славится. В этих словах не только восхищение светлым умом и золотыми руками человека-творца. В них и другая мысль: ни победа в труде, ни поражение ни приходят сами собой — все зависит от человека, от того, как он поставит дело. И если рабочий, на каком бы участке он ни находился, трудится честно, добросовестно, творчески подходит к выполнению своих обязанностей, к нему обязательно придет успех, а с ним и уважение товарищей.

В новом, коммунистическом отношении к труду, в ясном понимании его общественного значения со всей силой проявляются истинная убежденность и сознательность подлинных героев нашего времени — передовиков плательки, правдивых арланговых разведывавшихся по всей нашей республике социалистического соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС, 50-летия Советской Грузии и образования Компартии Грузии.

Только в условиях социализма труд смог получить такое высокое общественное признание. У нас любому честному труженику присуще законное чувство рабочей гордости и причастности к общенародной созидательной деятельности. В. И. Ленин призвал всякий труд построить таким образом, «чтобы каждый рабочий и крестьянин смотрел на себя так: я часть великой армии свободного труда...». Вот почему воспитание коммунистического отношения к труду должно стоять в центре всей нашей идеологической работы.

Сейчас на предприятия нашей республики приходит новое пополнение — сотни юношей и девушек, закончивших в нынешнем году среднюю школу. Но сумеют ли молодые люди навсегда связать свою жизнь с производством, найти там свое призвание? Это во многом зависит от партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, призванных заботиться о создании для молодых рабочих хороших условий труда, от умения убедить их, насколько важна избранная специальность, привить им любовь к своей профессии, к своему коллективу.

Задача партийных организаций предприятий — прямо с того момента, когда молодой рабочий впервые прошел через проходной завода, окружить его заботой и вниманием, помочь найти дело по душе, раскрыть перед ним перспективы его профессионального и духовного роста.

В этом вопросе наши партийные организации накопили уже немалый опыт. Три четверти работающих в прядильном цехе Руставского завода химического волокна — молодежь. После окончания средней школы на участок, возглавляемый коммунистом Р. Шубидидзе, пришли сразу 12 юношей и девушек. Помочь их обучению взяли лучшие производственники — коммунисты Я. Папуашвили, С. Калмахелидзе, Т. Параставили. Они настойчиво приобщали новичков к труду, передавали им свой богатый опыт и знания. На днях молодых рабочих поставили на самостоятельную работу под наблюдением специального инструктора.

40 молодых рабочих Тбилисского авиационного завода имени Димитрова присвоено звание отличника качества и дано право ставить на изготавливаемой ими продукции личное клеймо без проверки в отделе технического контроля. Более пятидесятити молодых производственников предприятия вовлечены в движение за право выпускать изделия с паспортом «Комсомольская гарантия». Все это — результат большой работы, проводимой партийной и комсомольской организациями завода по воспитанию у молодежи коммунистического отношения к труду.

Существует множество форм работы с молодыми рабочими, которые позволяют усилить их интерес к производству, к сво-

ей профессии, развивать славные традиции рабочего класса. Еще в годы первых пятилеток проводились трудовые состязания. Сейчас стали популярными состязания на звание лучшего в своей профессии. Во всевозможных конкурсах на звание лучшего молодого рабочего по профессии приняли участие и многие представители Грузии. Эти конкурсы побились молодежи, потому что в них со всей наглядностью воплотились ленинские принципы организации соревнования: гласность, сравнимость результатов, товарищеская взаимопомощь. Такие конкурсы — великолепная школа воспитания молодых рабочих.

Воспитание любви и уважения к труду предполагает самую разнообразную массово-политическую работу, широкую популяризацию образцов выполнения общественного долга. На наших предприятиях получили распространение вечера трудовых традиций, посвящение в рабочие, чествование лучших производственников и рабочих династий, торжественные проводы на заслуженный отдых. Это возвышает в

Существенный вклад в строительство Волжского автомобильного завода в городе Тольятти вносит рабочий Тбилисского завода шлифовальных станков. Здесь, в сборочном цехе, собрано 10 шлифовальных станков марки 3-А110. Хорошо потрудились на их сборке бригада коммунистического труда бригадира А. Капуленко.

На снимке (слева направо): слесарь-сборщик А. Дзюба и начальник цеха В. Цалхалишвили за проверкой станков для завода в городе Тольятти.

Фото Е. Русака.



ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ НАЗВАНЫ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ «ЭЛЕКТРОПУСКАТЕЛЯ» ВЕДУТ ПОИСК УСПЕХИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА ДМЕНИСИ



На Кутаисской суконой фабрике имени В. И. Ленина трудится много молодежи. Год назад, окончив среднюю школу, пришла сюда Нана Цицлашвили. Скоро она овладела профессией прядильщицы. Теперь ее имя справедливо называют среди передовиков соревнования. Обычная норма ее выработки 115 — 120 процентов за смену.

На снимке: передача прядильщица Нана Цицлашвили.

Фото Г. Геремия. (Фотокорреспондент ГрузТАГа).

РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ

На каждый пускорегулирующий механизм, выпускаемый тбилисским заводом «Электрон» с катодом, расходуется сейчас на 200 граммов цветного металла меньше, чем в прошлом году. Этим завод обязан своим рационализаторам, которые внесли ряд ценных предложений, связанных с сокращением веса некоторых деталей пускателей. Если учесть, что завод ежегодно выпускает сотни тысяч штук изделий, то будет понятно, какую важную работу делают новаторы.

Коллектив предприятия находит новые пути дальнейшей экономии материалов.

Какие именно резервы выдвигаются в действие? Заготовители, например, тщательно изучают технологию изготовления деталей пускателя, убеждаясь, что от сокращения припуска можно ежедневно сберечь около 30—40 килограммов металла. Инструментальщики же обеспечивают умень-

шение расхода материалов созданием новых штампов и других приспособлений. Важным резервом экономии производственников считают ликвидацию брака. Завод перешел на систему бездефектной сдачи продукции. Изделия сдаются техническим контролером с первого предъявления. Допустивший нарушение технологической дисциплины несет ответственность перед всем коллективом, причем за несколько случаев отклонения от установленных технических режимов понижается в разряде.

С начала второй половины нынешнего года заводное бюро рационализации и изобретательства изучило ряд предложений, внесенных работниками. Среди них есть требующие от рабочих инженерных

знаний, умения составлять сложные чертежи, подсчитывать экономичность. Такие предложения подаются в основном рабочими, прошедшими сюда несколько лет назад.

Еще недавно «Электрон» назывался молодежным заводом. Сейчас предприятие гордится кадрами производственников, за плечами которых 10-ти—12-летний стаж работы и немало рационализаторских предложений. Пятилетнее задание по рационализации и изобретательству в предприятии выполняло. В честь предстоящего XXIV съезда КПСС и 50-летия Советской Грузии новаторы вались реализовать задание первого квартала будущего года на 10 дней раньше срока. (ГрузТАГ).

За эффективность животноводства

Выполняя решение ЦК КПСС, труженики села Дмениси Цхинвальского района с удвоенной энергией развернули борьбу за увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства.

Вместе с ростом поголовья скота растет и продажа мяса государству. На нашей ферме вместо 180 саней, предусмотренных планом, выращивает-

ся 260. Успешно трудятся работники фермы З. Кверверов, Ш. Гагиев, А. Бестава и другие.

Животноводы колхоза все шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС и 50-летия Советской Грузии.

Г. ДУДАЕВ, животновод колхоза села Дмениси Цхинвальского района.

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Центральный Комитет Компартии Грузии, Совет Министров Грузинской ССР и Совпроф Грузии рассмотрели итоги социалистического соревнования между животноводами районов республики во втором квартале 1970 года.

Переходящие Красные знамена ЦК КП Грузии, Совета Министров Грузинской ССР

и Совпрофа республики за лучшие показатели производства и продажи государству продуктов животноводства во втором квартале 1970 года присуждены по первой группе районов — Хашурскому району и по второй группе — Чхорцкускому району. (ГрузТАГ).

НА ВСЕ ВКУСЫ

АХАЛКАЛАКИ. (Корр. «Заря Востока»). Хороших производственных показателей добивается в юбилейном году коллектив Ахалкалского сырного завода. С начала года выпущено сверх плана 606 центнеров сыров, 592 центнера цельномолочных продуктов и 410 центнеров молочного сахара. Значительно перевыполнен и план реализации продукции. При плане 887.000 рублей ре-

ализовано продукции на 949.000 рублей. Тбилиси, Рустави, Батуми, Боржом, Хашури и другим городам республики отгружено 3.775 центнеров разных сыров — голландского, алтайского, грузинского, сулуэни, а в адрес Саранского завода медицинских препаратов отгружено 900 центнеров молочного сахара. За счет снижения себестоимости продукции достигнута



ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СБОРА СОРТОВОГО ЧАЙНОГО ЛИСТА

МА 25 АВГУСТА 1970 ГОДА (В ТОННАХ)						
Республика	План	Выполнение	% выполнения	в т.ч. по тресту чайных и субтропических совхозов		
				на август	с начала года	на август
Абхазская АССР	41.090	8.220	44.416	5.627	108	68
Гальский	22.082	4.419	24.626	3.350	112	76
Очамчирский	13.893	2.778	14.114	1.817	102	65
Гудатский	3.450	690	3.960	347	115	50
Гульрипский	1.275	255	1.286	75	101	29
Сухумский	390	78	430	38	110	49
Адjarская АССР	34.950	6.986	36.376	3.861	104	55
Кобулетский	24.829	4.961	25.336	2.884	103	38
Батумский	9.521	1.905	10.351	938	109	49
Индский	600	120	489	39	82	33
Махарадзевский	40.720	8.144	41.065	5.058	101	62
Зугдидзский	29.300	5.860	30.700	3.790	105	65
Цаленджикский	13.570	2.714	15.149	1.805	105	65
Имамчугский	11.190	2.230	10.777	1.336	97	67
Гегечорский	10.680	2.136	11.071	1.277	104	60
Чхорцкуский	9.680	1.939	10.073	1.363	104	70
Чокатаурский	6.920	1.384	6.302	97	91	71
Цалтубский	5.390	1.070	5.827	703	109	66
Импульский	4.900	980	4.931	477	100,6	49
Цхкаевский	4.340	868	5.381	390	109	39
Цулуиндзевский	4.835	967	4.965	316	104	17
Лобский	3.980	796	4.136	136	103	35
Самгредский	1.385	277	1.385	185	100,1	67
Аювский	600	119	704	68	117	57
Терский	460	91	508	49	110	34
Чхатарский	250	50	273	49	109	88
Ванский	200	40	216	19	108	48
Заставский	40	8	42	3	103	38
Сачхерский	—	—	—	—	—	—
Всего	225.000	45.000	234.301	27.705	104	62
В т.ч. по тресту чайных и субтропических совхозов	45.394	9.087	48.295	5.761	106	63
Было в целом по республике на эту же дату 1969 г.	210.000	42.000	202.471	25.365	96	60

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

Прибытие товарища Л. И. БРЕЖНЕВА в Алма-Ату

26 августа в Алма-Ату для участия в торжествах, посвященных 50-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана, прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. (ТАСС).

В АЛМА-АТУ — НА ЮБИЛЕЙНЫЕ ТОРЖЕСТВА

26 августа делегация Грузинской ССР в составе: кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе (руководитель), писателя К. А. Лордкипанидзе, рабочего тбилисского завода «Электрон» — депутата Верховного Совета Грузинской ССР Г. Г. Цула и члена колхоза села Натанеи Махарадзевского района, депутата Верховного Совета СССР С. Л. Николашвили вылетела в Алма-Ату для участия в торжествах, посвященных 50-летию Казахской ССР и Компартии Казахстана. (ГрузТАГ).

Международная конференция физиков

КИЕВ, 26 августа. (ТАСС) Сегодня здесь открылась XV Международная конференция по физике высоких энергий. Среди более чем восьмисот ее участников — представители почти сорока государств. Конференция продлится до 4 сентября. Предстоит обсудить около тысячи докладов и сообщений о наиболее важных теоретических и экспериментальных исследованиях. С особым интересом ожидаются сообщения о результатах недавних опытов на крупнейшем в мире Серпуховском ускорителе заряженных частиц, о закономерностях, проявившихся при энергиях, до сих пор не доступных.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР об усилении борьбы с вредителями и заболеваниями растений, а также с сорняками

С целью повышения ответственности за осуществление мероприятий по борьбе с вредителями и заболеваниями растений, а также с сорняками, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет:

1. Установить, что борьба с вредителями и заболеваниями растений, а также с сорняками является делом государственной важности и обязательна для всех землепользователей без исключения.
2. В случае невыполнения землепользователями мероприятий по борьбе с вредителями и заболеваниями растений, а также с сорняками, исполнительный комитет местного Совета депутатов трудящихся предупреждает землепользователей и одновременно обязывает их осуществить мероприятия по борьбе с вредителями и заболеваниями растений, а также с сорняками в установленном порядке.
3. За невыполнение в установленный срок и некачественное выполнение, после соответствующего предупреждения, мероприятий по борьбе с вредителями и заболеваниями растений, а также с сорняками, на руководителей или ответственных лиц колхозов, совхозов, других учреждений и организаций, а также на граждан, имеющих земельные участки, налагается штраф в административном порядке в следующем размере:
 - а) на председателей правлений колхозов, руководителей совхозов, подсобных хозяйств, научно-исследовательских учреждений и других организаций, имеющих в своем пользовании земельные участки — от 30 до 50 рублей;
 - б) на агрономов колхозов, на главных и отраслевых агрономов совхозов, лесхозов, питомников хозяйств, заведующих отделениями совхозов, бригадиров колхозов и совхозов — от 15 до 30 рублей;

на колхозников, рабочих, служащих и других граждан, имеющих в своем пользовании земельные участки — от 10 до 20 рублей.

Лица, нарушившие повторно в том же году правила борьбы с вредителями и заболеваниями растений, а также с сорняками, штрафуются в двойном размере.

4. Наложение штрафа, предусмотренного статьей 3 настоящего Указа, осуществляют административные комиссии при исполнительных комитетах районных, городских, сельских, поселковых Советов депутатов трудящихся по представлению республиканских и местных органов сельского хозяйства и Государственной инспекции карантинных растений, на основании актов, составленных агрономами этих органов.

5. Колхозы, совхозы, подсобные и опытные хозяйства могут своими силами и средствами ликвидировать вредителей и заболевания растений, а также сорняки в подлесе отчуждения, когда имеется угроза их распространения на посевы указанных хозяйств или на другие сельскохозяйственные угодья. В этом случае расходы полностью возмещаются землепользователями зоны отчуждения. Возмещение производится в установленном законоп порядке.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНДИЗЕ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 20 августа 1970 года.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ! ПРОГРАММА КОНКРЕТНЫХ ДЕЙСТВИЙ

ТРУЖЕНИКИ Боржомского района готовятся достойно встретить XXIV съезд КПСС...

положение наблюдается в колхозах сел Баланта и Тба. Работники районного управления сельского хозяйства...

техническая оснащенность ферм и нормодобывающих бригад. На косябе в гористых местностях не используются даже конные косы...

4 центнера. В колхозе села Раеди не собрали и семян, затраченных на посевную...

Дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства — забота труженников города и деревни. Коллективы промышленных предприятий, строительных организаций...

Выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС стало боевой задачей партийных организаций района.

В. КУХИАНИДZE, первый секретарь Боржомского райкома партии.



ПО МНОГИМ АДРЕСАМ

Компоты и повидла, варенье и джемы, соки и цукаты — вот что сходит сейчас с конвейера Галганского консервного завода...

На снимке: смелый инженер Замира Габаладзе (слева) и рабочая Галина Зубкова осматривают готовые компоты на конвейере. Фото И. Чохонидзе. (Фотокроника ГрузТАГА).

НОВЫЕ

- П. А. Родионов. Лепным и некоторые вопросы партийного строительства. Издательство ЦК КП Грузии. 76 стр. Тираж 2.000. Цена 9 коп.
Д. К. Какабадзе. Актуальные вопросы политической агитации. Издательство ЦК КП Грузии. 483 стр. Тираж 20.000. Цена 20 коп.
Г. П. Гордуладзе. Проблемы газетной печати. Издательство ЦК КП Грузии. 179 стр. Тираж 1.000. Цена 45 коп.
Э. Я. Брегелъ. Воспроизводство общественного капитала. Экономические кризисы. Издательство ТГУ. 159 стр. Тираж 2.000. Цена 37 коп.
Исторический материал. Издательство ТГУ. 381 стр. Тираж 5.000. Цена 1 руб. 10 коп.
А. П. Лемава. Революционное сотрудничество народов Грузии и Северного Кавказа в борьбе против денкишизма. Издательство «Мединера». 168 стр. Тираж 1.200. Цена 93 коп.
А. Менабде. Некоторые вопросы развития грузинской национальной государственности. Издательство «Мединера». 168 стр. Тираж 900. Цена 78 коп.
С. А. Самхарадзе. Грузинская поэтическая Ленинградская поэтическая «Меридиан». Издательство «Меридиан». 171 стр. Тираж 3.000. Цена 72 коп.
И. С. Тихонов. Двойная руда. Издательство «Меридиан». 615 стр. Тираж 20.000. Цена 1 руб. 13 коп.
Г. Бандуладзе. Звонкий лень. Издательство «Нападун». 26 стр. Тираж 5.000. Цена 6 коп.

В Комитете народного контроля Грузинской ССР

ЗА ОБРАЗЦОВОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Забора, о благе человека, все более полно удовлетворяет его растущие потребности в выходящий район деятельности Коммунистической партии и Советского государства.

Вот один из фактов. 27 мая этого года в больницу № 8, где главным врачом Ш. Ареладзе, в шок-коммуналку доставлена больная И. Демурде врач — хирург Р. Месхи, А. Гулиани и невропатолог М. Шарашендзе.

Вопрос об ответственности руководства Главного аптечного управления — начальнику управления Т. Габаладзе и его заместителю П. Диблладзе и Ш. Абашидзе — будет решать Министерство здравоохранения республики, которое по поручению Совета Министров Грузинской ССР в настоящее время изучает деятельность ГАУУ в целом.

Немало серьезных заболеваний обнаружено в поликлиническом обслуживании населения города, в деятельности стоматологических и других лечебно-профилактических учреждений Тбилиси.

Всё это относится к Тбилиси, столице республики, которая по ряду показателей в области медицинского обслуживания населения оставила далеко позади себя многие развитые капиталистические государства мира. В настоящее время медицинскую помощь населению оказывают более пятидесяти больниц, а также стационарные научно-исследовательские институты, широким быть диспансеров и поликлинических учреждений.

В последние время в больницах организованы новые специализированные отделения, внедрены прогрессивные лечебные и диагностические методы. В городе открыты аптекарские аптеки. Лечебно-профилактические учреждения Тбилиси удлинены новыми квалифицированными кадрами.

Для типографии он выбрал место в Нахаловке, в подвале дома № 19 по Лютинской улице, принадлежавшего его старому другу Соломону Аманпарашвили. Дом состоял из

двух комнат, балкона в кухне. В углу кухни находился ход в подвал. Ход закрывался так, что никто не мог его заметить. В подвале было переоборудовано типографское оборудование и в станок, шрифт, краска, бумага и т. п. В тусклых сумерках неслышно чернели фигуры прохожих. Они бесшумно, как тени, исчезали в глубине двора.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ ТИПОГРАФИИ-НЕВИДИМКИ

— Как же! Вчера же ночью набрал и напечатал ее в нашей новой типографии.
— Ну, а теперь покажи мне типографию.
— Найди ее сам — вот и посмотришь.
— Вход со двора или тут, в дом?
— В доме. Здесь же, в этой самой комнате. Кто выйдет, пусть требует от меня, что хочет, — предостерег с лукавой улыбкой Соломон.

— Признайте себя победителем, — смеялся он, гордился созданием своих рук — типографии, спрятавшей в так искусство, что даже товарищ оказался не под силу отыскать вход в нее.

Соломон вынул из стены черный, закопченный кирпич, ничем не отличающийся от соседних, освободил плитку. Соломон схватился за нее, приподнял и отодвинул. Под ней открылся провал.

— Как же! Вчера же ночью набрал и напечатал ее в нашей новой типографии.
— Ну, а теперь покажи мне типографию.
— Найди ее сам — вот и посмотришь.
— Вход со двора или тут, в дом?
— В доме. Здесь же, в этой самой комнате. Кто выйдет, пусть требует от меня, что хочет, — предостерег с лукавой улыбкой Соломон.

— Признайте себя победителем, — смеялся он, гордился созданием своих рук — типографии, спрятавшей в так искусство, что даже товарищ оказался не под силу отыскать вход в нее.

Соломон вынул из стены черный, закопченный кирпич, ничем не отличающийся от соседних, освободил плитку. Соломон схватился за нее, приподнял и отодвинул. Под ней открылся провал.

— Как же! Вчера же ночью набрал и напечатал ее в нашей новой типографии.
— Ну, а теперь покажи мне типографию.
— Найди ее сам — вот и посмотришь.
— Вход со двора или тут, в дом?
— В доме. Здесь же, в этой самой комнате. Кто выйдет, пусть требует от меня, что хочет, — предостерег с лукавой улыбкой Соломон.

— Признайте себя победителем, — смеялся он, гордился созданием своих рук — типографии, спрятавшей в так искусство, что даже товарищ оказался не под силу отыскать вход в нее.

Соломон вынул из стены черный, закопченный кирпич, ничем не отличающийся от соседних, освободил плитку. Соломон схватился за нее, приподнял и отодвинул. Под ней открылся провал.

ПРАВООБЛАНГОВЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Вста на трудовую вахту в честь 50-летия Советской Грузии и осваивая Компартия Грузии, коллективы промышленных предприятий и организаций Министерства строительства Грузинской ССР во втором квартале успешно выполнили социалистический план.

Коллектив Батумского треста № 5 Министерства строительства Грузинской ССР во втором квартале стал победителем всесоюзного социалистического соревнования.

Коллектив Кутаисского строительного треста № 4, Тбилисского комбината отделочных материалов треста «Стройиндустрия» и передовой механизированной колонны № 13 Боржомского строительного треста № 12 стали обладателями переходящих Красных знамен Министерства строительства Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, которые утвердили победителей республиканского социалистического соревнования.

Переходящими Красными знаменами Совета Министров Грузинской ССР в Грузинском республиканском Совете профсоюзных организаций и первыми денежными премиями награждены коллективы Тбилисского строительного треста № 13 и треста «Индустрия».

Коллективы Кутаисского строительного треста № 4, Тбилисского комбината отделочных материалов треста «Стройиндустрия» и передовой механизированной колонны № 13 Боржомского строительного треста № 12 стали обладателями переходящих Красных знамен Министерства строительства Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов и первых денежных премий.

родского Совета депутатом трудящихся и президентом Закавказского дорожного комитета профсоюза рабочих железнодорожного транспорта по итогам работы за второй квартал победителем республиканского социалистического соревнования среди коллективов Тбилисского метрополитена организован коллектив дистанции эксплуатации и приусадебных участков Крестовского района Советского Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского Совета профсоюзных организаций и первыми денежными премиями.

Т. ГАМКРЕЛИДZE, М. ЧЕРНЯEV.

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АДЖАРИИ

ПУТЕШЕСТВИЯ ЗА ТРИ МОРЯ

В КАКИХ только портах их встречали суда Грузинского морского пароходства! Они совершают рейсы вокруг Африки, снабжают топливом советские рыболовецкие суда в тропиках, ведущие промыслы в далекой Атлантике...

СУБТРОПИКИ И ВУЗЫ

Завкавказская зональная опытная станция Всесоюзного института лекарственных растений и Кобулетский совхоз «Лекраспрама» за последние годы превратились в учебные центры страны.

В этом году здесь проходили практику будущие фармацевты из Москвы, Ленинграда, Баку и других городов страны.

ПРЕДЛАГАЮТ ЗОДЧИЕ

В Батумской филиале института «Грузгипрорестрой» завершается работа над проектом гостиницы для Кобулета.

Она рассчитана на 300 мест. Батумские архитекторы взяли за основу типовый проект гостиницы, разработанный в «Грузгипрорестрое».



Батуми — один из красивейших городов нашей республики. Здесь за последние годы выстроены новые жилые дома, кинотеатры, школы, детские сады и ясли, рынок, универсам, скверы, комбинаты бытового обслуживания и т. д.

На снимке один из новых многоквартирных жилых домов на улице Руставели.

Фото М. Квирикашвили.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ЗАКОНОМЕРНЫЙ ФИНАЛ

В Верховном суде Грузинской ССР завершился процесс над группой бывших работников Руставского ремонтно-механического завода, уличенных во взяточничестве, расхищении социального имущества и предоставлении заведомо искаженных данных в отчетах о выполнении государственных планов.

На заводе составляли списки рабочих и служащих, нуждающихся в жилой площади. Этим делом занимался бывший директор завода Д. Кобахидзе, не обходя нанимателей с общественными организациями.

Действия Д. Кобахидзе преследовали корыстные цели. За короткий срок Д. Кобахидзе получил 14.700 рублей от одиннадцати взяткодателей, но успев удовлетворить квартиры лишь восьмерых. Посредниками в преступных действиях взяточника выступили работники завода В. Пономарев и Д. Лорткванидзе.

ментов, издания липовых приказов, заключения актов на непроизводившиеся строительные работы и совершение прочих махинаций с использованием служебного положения Д. Кобахидзе за четыре года принял участие в хищениях на сумму 113.823 рубля. А всего с 1962 по 1966 год на заводе было расхищено 115.435 рублей.

Д. Кобахидзе и главный инженер А. Гогешвили вступили в свои комбинации главного бухгалтера завода С. Бондаренко. Кроме этих троих, в группу расхищателей входили начальник механического цеха Р. Мегрелия, инженер-конструктор Д. Лорткванидзе, нормировщик Е. Романченко, главный механик Тбилисского комбината строительных материалов Р. Церетели, начальник производственно-технического отдела этого же комбината Л. Мостовой, главный механик Руставского ремонтно-механического завода В. Назаренко, инженер Р. Ноникашвили, главный бухгалтер А. Тбилидзе, семейная ушедшего с работы С. Бондаренко, кассир Л. Багдасарян, М. Буцук и другие.

Всем им доказано участие в хищениях крупных сумм. Разворовывая государственные средства, преступники ловко маскировались под благополучных цифрами отчетности. Занимаясь присвоением, они представляли в соответствующие органы заведомо искаженные показатели выполнения государственных заданий. На совети Д. Кобахидзе — 127.404 приспосабливаемых рубля, А. Гогешвили — 61.894 рубля.

Учитывая тяжесть содеянного, Верховный суд Грузинской ССР под председательством У. Тагмадзе, в составе народных заседателей Л. Ципуришвили и Н. Маргания вынес преступникам суровые наказания. Д. Кобахидзе приговорен к высшей мере наказания — расстрелу. А. Гогешвили осужден на 15 лет лишения свободы с конфискацией имущества. Р. Мегрелия и В. Пономарев — на 13 лет, Д. Лорткванидзе и С. Бондаренко — на 12 лет. Другим обвиняемым приговорены к разным срокам лишения свободы. Взяткодателям, пожелавшим получить квартиры в обход закона, наказаны лишением свободы на срок от 3-х до 4-х лет. (ГрузТАГ).

ПОД ФЛАГОМ РОДИНЫ • РУКОПОЖАТИЕ ЧЕРЕЗ ГОРЫ • БЕГУЩАЯ ПО ВОЛНАМ • ЦЕЛЕБНЫЕ ПЛАНТАЦИИ

Махинджаури — Клатови

Махинджаури и Клатови разделяют тысячи километров. Но для истинных друзей расстояние не помеха.

В будущем году «Волга-70» выйдет на мировой рынок. Закупить ее изъявили желание 36 стран, в том числе страны с традиционным высокоразвитым судостроением — Англия, США, Норвегия, Италия, Франция и др.

Школьники Махинджаури вскоре сами окажутся в роли хозяев — к ним приехали их юные друзья из Клатови. Они посетили Батумский ботанический сад, аквариум, чайные и цитрусовые хозяйства.



КОМСОМОЛКА Тамара Джинчарадзе из колхоза села Худубани Кобулетского района после окончания средней школы начала работать на чебопроточной машине «Скартвело».

На снимке: Тамара Джинчарадзе. Фото М. Квирикашвили.

«Волга» начинается в Батуми

Этот прогулочный катер на подводных крыльях удостоился самых лестных отзывов специалистов. Девяти Батумского судостроительного завода — катер «Волга» завоевал «Гран-при» на Всемирной выставке в Брюсселе.

Сейчас батумцы разработали новую модель катера «Волга-70», отличающуюся от своего предшественника рядом достоинств. Улучшается ее внешний вид. Судно становится более удобным в управлении и комфортабельнее.

Изучается народная мудрость

Группа сотрудников Батумского научно-исследовательского института Академии наук Грузинской ССР более месяца провела в Шидхевском районе. Под руководством заведующего отделом фольклора, кандидата филологических наук А. Азгведиани они собирали образцы устного поэтического народного творчества.

Музыкальный фольклор и диалектологический материал. Маршруты экспедиции прошли по селам Замбата, Низагели, Фуртио и другим высокогорным местам.

В научной экспедиции приняли участие и студенты Батумского педагогического института. Большую помощь участникам экспедиции в сборе материалов оказали педагоги сельских школ. Результаты поездки в Шидхевский район позволят ученым лучше узнать историю родного края.

Большее внимания школьной гигиене

Через несколько дней в школах республики прозвучит звонок, который возвестит о начале учебного года.

Тщательная подготовка к началу учебного года должна быть плотной. Мусор следует выносить ежедневно, проводить обязательную дезинфицирующую обработку мест, где установлены мусорные ящики.

Туалеты, будь они во дворе или в помещении, должны систематически обрабатываться дезинфицирующими материалами. Для этого необходимо выделить специальных служащих. При входе в туалеты надо установить умывальники, при которых должно быть мыло, желательно жидкое.

Нужно, чтобы каждый школьник приносил в школу свое полотенце в специальном полиэтиленовом пакете.

В целях контроля за соблюдением необходимых правил личной гигиены желательно ввести в школах дежурство членов родительских комитетов.

В классных комнатах и коридорах надо систематически проводить влажную уборку, постоянно их проветривать.

Школьные буфеты и столовые временно будут закрыты. Родители не в коем случае не должны давать детям в школу завтраки. Дети перед школой должны сытно позавтракать. Не нужно давать школьникам денег, чтобы они могли купить себе случайные продукты. Желательно, чтобы школьник имел при себе не-

большой термос или флягу с кипяченой водой.

Что касается детских садов и яслей, детских домов, интернатов и других специализированных учреждений, где готовятся горячие блюда, работники пищеблоков обязаны проявлять особую внимательность и ответственность.

Большое значение прилагается также к началу учебного года все работники пищеблоков еще раз должны пройти специальную медицинскую проверку.

Большое значение прилагается также к началу учебного года все работники пищеблоков еще раз должны пройти специальную медицинскую проверку.

Большое значение прилагается также к началу учебного года все работники пищеблоков еще раз должны пройти специальную медицинскую проверку.

Большое значение прилагается также к началу учебного года все работники пищеблоков еще раз должны пройти специальную медицинскую проверку.

Юбилейный фестиваль любительских кинофильмов

В ознаменование 50-летия установления Советской власти в Грузии и в целях дальнейшего развития любительского движения в республике...

Фестиваль ставит задачей наиболее полно отобразить перемены, происшедшие в нашей республике за 50 лет, рассказать о трудовых подвигах грузинского народа, о достижениях науки, техники, культуры и искусства Грузии.

На фестивале покажут заснятые на 8-, 16- и 35-миллиметровой пленке картины всех жанров. Не принимаются фильмы, ранее участвовавшие в

смотрах или на фестивале установления Советской власти в Грузии и в целях дальнейшего развития любительского движения в республике...

Для награждения лучших лент установлены премии: одна первая — 200 рублей, две вторых — по 150 рублей, три третьих — по 100 рублей.

Президиумом оргкомитета фестиваля утверждена секретарь Грузинского республиканского совета профсоюзов Н. Васаладзе, председателем жюри — народный артист Грузии С. С. Асатиани.

Смотрите

На чемпионате футболистов

Table with 6 columns: Team, W, D, L, Goals For, Goals Against. Lists results for various teams like Spartak, Dinamo, etc.

Мы уже сообщали итоги некоторых матчей, сыгранных во вторник. В других матчах были зафиксированы следующие результаты. Спартаковцы Орджоникидзе со счетом 4:0 одержали победу над динамовцами Минска.

Изменения в календаре

Вчера Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР принял решение об изменениях в календаре чемпионатов СССР по футболу.

Матч динамовцев Тбилиси с «Араратом», назначенный на 30 августа, будет проведен в Тбилисе 9 ноября.

Шестого сентября тбилисцы играют в Киеве с местными одноклубниками, а девятого сентября здесь же — пропущенный матч с одесскими «Черноморцем».

В связи с этим изменена дата матча динамовских команд Тбилиси и Минска в столице Белоруссии. Вместо десятого он состоится 14 сентября.

Советская делегация — одна из самых многочисленных: наши спортсмены выступят по полной программе Универсиады. В ней двести студентов в аспирантах из тридцати городов страны.

В команде США — 150 спортсменов. Сильные сборные прислали студенческие организации Болгарии, Польши, ГДР, Кубы.

РЕЮТ ФЛАГИ УНИВЕРСИАДЫ

Вчера в итальянском городе Турине состоялось открытие всемирных студенческих игр — «Универсиада-70». В соревновании по легкой атлетике, плаванию, гимнастике, баскетболу, волейболу, водному поло, теннису, фехтованию и прыжкам в воду выступит около трех тысяч молодых спортсменов из 62 стран.

Советская делегация — одна из самых многочисленных: наши спортсмены выступят по полной программе Универсиады. В ней двести студентов в аспирантах из тридцати городов страны.

В команде США — 150 спортсменов. Сильные сборные прислали студенческие организации Болгарии, Польши, ГДР, Кубы.

Вчера в итальянском городе Турине состоялось открытие всемирных студенческих игр — «Универсиада-70».

Вчера в итальянском городе Турине состоялось открытие всемирных студенческих игр — «Универсиада-70».

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ:

Table with 2 columns: Time and Program Name. Lists movies like 'Спартак', 'Динamo', etc. with showtimes.